
 
ATA Nº 1815 Fls 01 

SESSÃO ORDINÁRIA 
Ata da sexagésima terceira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio 
Olinto, realizada às dezenove horas do dia 20 de Agosto de dois mil e dezoito. 
Segundo Período Legislativo. Segundo Semestre. Legislatura 2017/2020. Décima 
quarta Legislatura. 
Presidente: RINALDO ANTONIO PELEGRINO 
Secretário: TANIA MARA MACHIAVELLI 
Cumprimentando os Vereadores e o público presente, o Presidente declarou aberta a 
sexagésima terceira Sessão Ordinária da Legislatura 2017/2020. Confirmada presença 
total dos Nobres Vereadores, conforme assinatura no livro de presenças. Iniciando, o 
Presidente agradeceu a presença de todos, em seguida, solicitou à Secretária que 
fizesse a leitura da Ata nº 1814. Após a leitura da Ata, o Presidente pronunciou: 
Senhores Vereadores, está em discussão a Ata nº 1814.  Não houve manifestação. 
Diante disso, o Presidente proferiu: Está em votação a Ata nº 1814, Senhores 
Vereadores, não havendo manifestações contrárias a ATA 1814 FOI APROVADA SEM 
RETIFICAÇÃO. 

NOS EXPEDIENTES DO DIA CONSTOU-SE:   

* Ofício 164/2018 do Poder Executivo Municipal referente a resposta da Indicação 

08/2018, de autoria do Vereador Joao Issacard Borba, aprovada em Sessão Ordinária 

no dia 13 de agosto; 

* Ofício 165/2018, do Poder Executivo Municipal referente á resposta da Indicação 

Verbal de autoria da Vereadora Tania Mara Machiavelli, aprovada em Sessão Ordinária 

no dia 13 de agosto; 

* Ofício 166/2018 do Poder Executivo Municipal referente a resposta da Indicação 

07/2018 de autoria do Vereador Cezar Ronaldo Wolochen de Camargo, aprovada em 

Sessão Ordinária no dia 06 de agosto; 

* Ofício Circular 167/2018 do Poder Executivo Municipal, convidando para a Solenidade 

de Inauguração de 02 (duas) academias ao ar livre, sendo uma na Comunidade da 

Lagoa da Cruz, as 17:00 horas, e outra na comunidade de Água Amarela de Baixo, às 

18:30 horas do dia 24 de agosto; 

* Ofício nº 1546/18-OPD/GP do TCE informando sobre a suspensão cautelar da decisão 

consubstanciada no Acordão de Parecer Prévio 26/16 da Segunda Câmara referente ao 

Processo 127646/09; 

* Ofício 170/2018 do Ministério Público do Estado do Paraná, solicitando informações 

referentes á Processo Administrativo; 

* Ofício 214/2018 do Ministério Público do Estado do Paraná, solicitando informações 

referente á Processo Administrativo; 

* Ofício Circular nº 051/2018 do Colégio Estadual do Campo Cecília Meireles, 

convidando para a I Feira Cultural no dia 19 de setembro das 8:00 às 17:00 horas; 

 

 

 



ORDEM DO DIA: 

Segunda Deliberação do Projeto de Lei 02/2018: de autoria do Poder Legislativo 

Municipal que “DISPÕE SOBRE A ISENÇÃO DO PAGAMENTO DE VALORES A 

TÍTULO DE INSCRIÇÃO EM CONCURSOS PÚBLICOS, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO, 

PARA OS ELEITORES CONVOCADOS E NOMEADOS, QUE TENHAM PRESTADO 

SERVIÇO ELEITORAL”. 

O Presidente pediu à Secretária que fizesse a leitura do Projeto de Lei nº 02/2018. Após 

a leitura, o Presidente pronunciou. Está em discussão o Projeto de Lei nº 02/2018. Não 

havendo manifestações, o Presidente pronunciou. Está em votação o Projeto de Lei nº 

02/2018, quem for a favor permaneça sentado, e quem for contrário que se manifeste. 

Não havendo manifestações, o Projeto de Lei nº 02/2018 foi Aprovado, com oito votos 

favoráveis e nenhum contrário. 
Não havendo mais matérias para deliberar, o Presidente concede a palavra Franca aos 

Nobres Vereadores. 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: Agradeceu e cumprimentou o Presidente, 

demais Nobres Vereadores. Parabenizou a Vereadora Tania, pela passagem de seu 

aniversário que ocorreu na semana passada, e o Vereador José Cleomar que se 

realizará amanhã, dia 21 de Agosto. Concluiu agradecendo a presença de todos 

especialmente de seu filho Pedro.  

VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Cumprimentou o Presidente e demais 

Vereadores. Agradeceu a presença de todos, desejando-os uma boa noite. 

MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Cumprimentou o Presidente, e demais Vereadores. 

Parabenizou os aniversariantes Tania e José Cleomar, agradeceu a presença de todos e 

desejou uma boa noite. 

VEREADOR CEZAR R. WOLOCHEN DE CAMARGO: Cumprimentou o Presidente, 

demais Vereadores. Parabenizou os aniversariantes, Vereadora Tania, e o Vereador 

José Cleomar. Agradecendo a presença de todos desejando uma boa noite. 

VEREADOR JOSÉ CLEOMAR MACHIAVELLI: Cumprimentou o Presidente, demais 

Vereadores. Agradeceu a presença de todos especialmente do Sr. Homero, do Pedro 

filho do Vereador Jurandir, e convidou todos os Presentes, e os funcionários do 

administrativo da Câmara, a comparecerem em sua residência amanhã, dia 21 de 

Agosto, onde haverá um jantar, em comemoração ao seu aniversário. Encerrou 

desejando boa noite a todos. 

VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Agradeceu o Presidente, demais 

Vereadores, e o Público presente. Parabenizou aos aniversariantes, Vereadora Tania e 

vereador José Cleomar, desejando-os vida longa e cheia de realizações. Concluiu 

desejando uma boa noite a todos. 

VEREADORA TANIA MARA MACHIAVELLI: Cumprimentou todos os Presentes, 

agradecendo as felicitações dos demais Nobres Edis, pelos votos de realizações, 

ressaltando que sua principal ambição é a saúde, pois acredita que nada vale bens 

matérias se a pessoa estiver enferma, portanto sempre pede a Deus muita saúde para 

continuar seu trabalho, ajudando a quem necessitar. Parabenizou seu Irmão Vereador 

José Cleomar, pelo seu aniversário, e reforçou seu convite aos Presentes para 

comparecer em sua casa para confraternizar a passagem de seu aniversário. Agradeceu 



a presença do Sr. Homero, do Pedro, filho do vereador Jurandir, e o Luiz Gustavo. 

Concluiu desejando boa noite a todos.     

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: Cumprimentou o Presidente, aos Nobres 

Vereadores, e público presente. Parabenizou os aniversariantes agradecendo ao 

Vereador José Cleomar pelo convite para o jantar. Fez duas Indicações Verbais: 

* Solicitando ao executivo Municipal, uma resposta referente aos ofícios 53 e 54, 

enviados ao Executivo sobre a nomeação de duas Ruas: Uma seria para nomear a Rua 

do cemitério Municipal, em Homenagem ao Ex. Prefeito Sr. José Ambrósio Soares da 

Veiga. Outra a Rua paralela a Pr. 281 até o posto Santa Cruz, em Homenagem ao Ex. 

Vereador Renato Hugo Simas Milléo. Justificou sua Indicação dizendo que os referidos 

ofícios foram enviados ao poder executivo no dia 19 de Abril de 2018, e não obteve 

resposta. 

* Solicitando ao Poder executivo, através do Setor de obras, que seja feita colocação de 

pedras na estrada secundária até a residência do Sr. Sergio Lakov, na localidade de 

Três Poços. Justificou sua Indicação dizendo que no ano passado através de sua 

Indicação verbal foi realizado serviço com moto-niveladora, mas não foi concluído com a 

colocação de pedras, o que torna a rua intransitável nos dias chuvosos, onde existe um 

descascador de Arroz, dificultando o tráfego dos usuários.   

Concluiu agradecendo a presença do Sr. Homero, do Pedro, desejando boa noite a 

todos. 

PRESIDENTE RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Cumprimentou todos os Presentes, 

agradeceu a presença especialmente do Sr. Homero, do Pedro filho do vereador 

Jurandir, do Luiz Gustavo, Jurídico da Câmara, do Efetivo da Polícia Militar que 

compareceu, e vêm frequentemente dar suporte e acompanhar os trabalhos realizados 

pelo Legislativo Municipal. Deixou votos de pesar a Família Augustinhaki, pelo 

falecimento do Sr. Paulo Augustinhaki, no final de semana passado, na localidade de 

Água Amarela de Baixo. Parabenizou os aniversariantes, a Vereadora Tania, o Vereador 

José Cleomar, desejando a eles a proteção Divina, para que possam dar continuidade 

em seus Trabalhos. Parabenizou a banda da fanfarra Municipal, pela Brilhante 

participação na 28ª CINFABAN (Concurso Interestadual de fanfarras e bandas de União 

da vitória), neste final de semana, onde receberam 05 premiações de Primeiro lugar: 

Tetracampeã Musical; Tetracampeã Baliza; Bi Campeã Linha de Frente; Tricampeã  

Corpo Coreográfico; e Campeã Mor de Comando. Dedicou o mérito dessa conquista a 

todos os membros que compõe a banda, pela sua competência e dedicação para atingir 

seus objetivos, a todos seus familiares, instrutores e ao Executivo Municipal, pelo total 

Apoio aos trabalhos realizados, por essa equipe de Guerreiros que certamente são o 

orgulho do Município de Antonio Olinto. Ressaltou a importância da representatividade 

da Equipe em toda região, pois considera muito gratificante para o município, ver uma 

formação de Jovens talentos se destacando entre as demais concorrentes. Comentou 

que será realizada as entregas oficiais das academias ao ar livre, nesta Sexta-feira, dia 

24 de Agosto, na localidade de Lagoa da cruz às 17:30, e na localidade do Posto Train 

às 18:30 horas, convidando os Vereadores para solenidade de entrega. 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES (A PARTE): Perguntou ao Presidente se 

será feita instalação de iluminação, nas referidas Academias. 



PRESIDENTE RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Respondeu que devido á 

proximidade das Academias em relação às Quadras de esportes, serão utilizadas as 

mesmas iluminações, que terão seus refletores direcionados às respectivas academias. 

Solicitou aos demais Vereadores e público presente, para fazerem em pé, um minuto de 

silêncio em respeito aos Sr. José Pedro Pereira, Ex-Vereador nesta casa de Lei na 

legislatura 1961/1965... Agradeceu novamente a presença de todos, do Sr. Homero, o 

Pedro filho do Vereador Jurandir, o pessoal do Administrativo da Câmara, Sr. Luiz 

Gustavo, Srta. Juraci, Sr. Sergio pelos serviços prestados até o término das Sessões. 

Não havendo mais matérias para deliberar na Ordem do Dia o Presidente agradeceu a 

presença de todos e declarou encerrada a Sessão, marcando a próxima reunião 

Ordinária para o dia 27 de Agosto de 2018 às 19 horas.  




